



望潮客户端 中国台州网

中华人民共和国主席令

(第二号)

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议的决定:

任命丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理;

任命李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴(女,白族)、秦刚为国务委员;

任命吴政隆(兼)为国务院秘书长;

任命秦刚(兼)为外交部部长;

任命李尚福(兼)为国防部部长;

任命郑栅洁为国家发展和改革委员会主任;

任命怀进鹏为教育部部长;

任命王志刚为科学技术部部长;

任命金壮龙为工业和信息化部部长;

任命潘岳为国家民族事务委员会主任;

任命王小洪(兼)为公安部部长;

任命陈一新为国家安全部部长;

任命唐登杰为民政部部长;

任命贺荣(女)为司法部部长;

任命刘昆为财政部部长;

任命王晓萍(女)为人力资源和社会保障部部长;

任命王广华为国家自然资源部部长;

任命黄润秋为生态环境部部长;

任命倪虹为住房和城乡建设部部长;

任命李小鹏为交通运输部部长;

任命李国英为水利部部长;

任命唐仁健为农业农村部部长;

任命王文涛为商务部部长;

任命胡和平为文化和旅游部部长;

任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任;

任命裴金佳为退役军人事务部部长;

任命王祥喜为应急管理部部长;

任命易纲为中国人民银行行长;

任命侯凯为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平
2023年3月12日
(新华社北京3月12日电)

十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议 决定国务院其他组成人员

国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议,决定国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令,根据大会的决定,对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名,经投票表决决定,丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理,李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人,出席2946人,缺席31人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炯、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据国务院总理李强的提名,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长;分别表决十四届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员任命的提名信。

经过写票、投票、计票,10时9分,主持人宣布:丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理;李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

主持人还宣读了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十四届全国人大设10个专门委员会。其中,宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定,表决采用无记名按表表决的方式,分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时,会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院副总理、国务委员、秘书长,十四届全国人大专门委员会组成人员,国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长,分别进行了集体宣誓。

新时代新征程新伟业

台传媒记者赵阳

在霞址,高铁新区安置房项目已开建;在洪家,港头徐小学地块打桩机陆续进场;在海门,绿色药都产业园配套设施提升工程,十余幢高层建筑正崭露头角……当前,超60个重大项目在椒江“六大片区”全面开花,掀起项目建设热潮。

谋篇布局,敢向空间要未来

作为台州主城区,椒江以怎样的方式推进“二次城市化”进程?答案是向空间布局。

今年年初,椒江区十届二次党代会发出了“全面建设‘六大片区’、全力再创椒江辉煌”的动员令,并在椒江“两会”期间举行了誓师大会,吹响项目攻坚冲锋号。

“六大片区”谋篇布局,差异化、分序推进。即以丰满霞址推进城市西延,重点推进霞址老街一期、滨江公共空间、中华美食街建设,打造城市发展的标志性“门面”;以主攻洪家推进城市南拓,实施商贸核心区城市提质、洪家市场群改造、全域土地综合整治三大工程;以重建老城推动城市东扩,加速推进老城有机更新,打造现代商务中心、东部科创高地;以打开江北推进城市北进,坚持交通先行,依托过江隧道、路网提升等项目,激活江北发展动力;以振兴下陈挖掘民营经济富矿,盘活低效用地,提高亩均效益,加快振兴老工业基地;以破茧大陈之势加快启动大陈岛军事文化主题公园、梅花湾和大小浦区块改造等项目,全面启动新一轮海岛全景式开发建设,推进“现代化大陈”再上新台阶。

起笔写春秋,这份蓝图一经呈现便备受椒江百姓瞩目。

前所街道下浦村村民杨卫平高兴地说:“以前总觉得椒北和城区脱节了,现在过江隧道即将开建,椒北路网也不断提升,相信江北发展定能驶上快车道。”

海门街道屋基里社区居民王岳期盼道:“作为20多年的老居民,我经历了老城区的繁华,也看到如今日渐稀少的人流和越来越贵的住房。希望重建老城能让‘马路桥’重焕新生。”

释放机遇,激活营商环境密码

走进“重建老城”片区的泰田高端制造项目施工现场,轰鸣的桩机声在空旷平整的土地上回响,预计一年半后,这里将建成一栋近10万平方米的超级工厂和一座科研大楼。

泰田集团副总经理吴越飞告诉记者,公司正在向生产智能化、产品提档升级方向转型,急需新厂房拓展空间,椒江从项目申报到落地开工一路开辟绿色通道,很快上马。

信质新能源电池精密件项目、星星冷链新生产基地建设项目、旭田包装机械有限公司厂房改建项目……“六大片区”正在建设的项目中,工业项目占据了三分之一。这主要得益于椒江扎实推进低效用地整治,优先保障工业用地,为椒江发展实现新旧动能转换,提供了强有力的支撑和保障。

不仅是产业沃土,一批批小学、幼儿园新建、扩建,一条条交通道路打通、拓宽,一个个市场群正待改善、提升,一座座公园街区即将亮相,椒江通过城市基础设施、产业提升、社会发展、城市有机更新等多个领域建设发力,优化营商环境,释放发展机遇。

椒江:吹响「全域蝶变」冲锋号

「六大片区」齐发力,加速推进「二次城市化」

(下转第三版)

陈保华代表——在台州设立知识产权法庭

本报北京讯(记者朱小兵)“党的十八大以来,我国知识产权司法保护工作走出了一条中国特色的发展之路。党的二十大报告提出‘高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务’,‘必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。’知识产权保护关系高质量

发展,习近平总书记的系列重要讲话,是做好知识产权司法保护工作的基本遵循。”3月12日,全国人大代表、浙江华海药业股份有限公司总裁陈保华接受有关媒体采访时建议,在台州设立知识产权法庭,充分发挥知识产权审判在激励创新创造、维护公平竞争、推动高质量发展的重要作用,为台州优化营商环境、争创社会

主义现代化先行市提供司法保障。

陈保华认为,民营经济是台州最大的发展优势,在台州设立知识产权法庭,是司法审判服务经济稳增长和社会稳定大局的迫切需要。目前台州民营企业涉专利案件(外观设计专利除外)需到宁波知识产权法庭诉讼,这已经成为影响台州企业专利维权,乃至影响企业知识产权保护和民营经

高质量发展的一大短板问题。在台州设立知识产权法庭有利于缩短维权诉讼周期、节省异地诉讼成本。在台州设立知识产权法庭,增加本地法院的专利纠纷案件管辖权有利于提高证据保全的及时性、便利性和有效性,节约司法资源,保障当事人合法权益。在台州设立知识产权法庭有利于统一台州地区知识产权刑事、民事和行政案件的裁判标准,进一步提高司法公信力。

陈保华建议,台州知识产权法庭以台州中院知识产权审判庭(民三庭)为基础组建,按中院内设独立机构模式运行,实行对全市知识产权案件分片跨区域管辖,推行扁平化的审判运行模式。

生,加上“五险”参保低,在就业、住房、教育、医疗等方面无法享受和城镇居民同等权利。”费少标建议,对《劳动法》进行必要的修改和完善,将农民工纳入保护的范畴,修订《工会法》,明确农民工的工会地位,建立农民工工会组织,构建多元的法律保障体系;加大农民工合法权益维护,让农民工的劳动就业、收入分配、社会保障、教育培训、劳动安全卫生等权益更好的落实;要大力宣传新时期保障农民工权益的重大意义,发挥工会、法律机构的作用,在全社会形成理解、关心、保护农民工合法权益的良好氛围。

费少标代表——加快农民工权益保障立法工作

本报北京讯(记者朱小兵)“2016年,国务院出台了《关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》,2019年,国务院发布了《保障农民工工资支付条例》,从根本上解决农民工工资拖欠问题提供制度保障。近年来,全国各地为维护农民工权益,形成了党政齐抓共管,制定科学方案,采取多种方式,搭建维权平台。但在有

的地方,尤其是近三年疫情,农民工权益得不到保障,伤害农民工感情的现象时有发生。”3月12日,全国人大代表、台州市玉环集团有限公司设备维修工程师费少标在接受有关媒体采访时建议,加快农民工权益保障立法工作,加大对农民工合法权益维护保障,不断提升农民工社会融合程度,充分调动广大农民工的主

动性创造性。

“从法律看,我国目前缺少完善的保障农民工权益的法律法规,还没有专门为农民工制定系统性的法律法规。从农民工自身素质看,文化水平差别大,岗位培训、就业培训系统性不强,职业发展通道不畅。从权益维护保障看,目前农民工劳动时间长,生产环境差,工伤事故也有发

共植百草添新绿



3月12日上午,台州医院东院区举行“共植百草 同植森林”百草园启动暨植树节环保公益活动,现场志愿者们一起种下各种中草药材植物,在传承中医文化的同时播种绿色生机。

台传媒通讯员朱磊摄

“诗画江南,活力浙江”全球短视频大赛颁奖 《家住两岸·台湾龙仔玉环行》夺魁

本报讯(通讯员黄勇 记者张荣)13日下午,“诗画江南、活力浙江”省域品牌Logo全球征集及短视频大赛颁奖典礼在杭州举行,玉环作品《家住两岸·台湾龙仔玉环行》一举夺魁,荣获组委会特别奖,摘得100万元奖金。

“能从全球8259部参赛作品中脱颖而出,我深感荣幸!”两岸一家

亲”是中国人的共识,作品显现的两岸血浓于水的真挚情感,是夺得大赛特别奖的关键。”《家住两岸·台湾龙仔玉环行》编导、台州市玉环镇文化艺术有限公司总经理张孙永说。

玉环与台湾渊源深厚,两地地缘相近、人缘相亲、商缘相融。近年来,玉环依托对台海上直航、浙台(玉环)经贸合作区等载体,不断推动两岸经贸互

促共进、企业互利共赢、人员互动交流,不仅加深了两岸同胞的情谊,也吸引越来越多的台湾同胞来玉创业发展。

《家住两岸·台湾龙仔玉环行》讲述了台胞龙仔为缓解高龄阿公对故乡的思念之情,赴阿公故乡玉环拍摄风景的故事。其间,他得到了大陆青年阿华的热心帮助,并完成了对故乡从陌生到认定的巨大心理转变。

整部作品时长120秒,以娓娓道来的笔触、细腻动人的解说,既展现了玉环独特的海岛风光、生态画卷,又折射出两岸同胞心心相印的感人情怀。特别是视频中呈现的孤鸟望群、船头同向的画面,是作品构思最巧妙之处,表达了台胞回到祖国母亲怀抱的迫切愿望和对中华民族伟大复兴梦想的深情寄托。

张孙永表示,玉环与台湾的感人故事很多,他们正计划筹拍《家住两岸·台湾龙仔玉环行》续集,以微电影形式讲述“龙仔”回台湾后带领青年来祖国大陆创业的故事,尽可能展露两岸民众流淌在血液中的“一家亲”情感。

这项“省考”,台州再获优秀

本报讯(记者郑红)近日,浙江省生活垃圾分类工作领导小组办公室通报2022年度全省生活垃圾治理工作考核评估结果,台州获评全省生活垃圾分类工作优秀设区市,椒江、温岭、黄岩获评优秀县(市、区)。这是台州第三次获评全省生活垃圾分类工作优秀设区市。

2022年,我市扎实开展生活垃圾分类工作,全市生活垃圾总量同比2021年减少1.02%,生活垃圾资源化利用率、无害化处理率、分类覆盖面积均达100%,分类处理率84.13%,易腐垃圾分类收清运量占比25.96%,各项指标均完成省定工作目标。在住建部对全国地级及以上城市垃圾分类的考核评估中,连续五个季度获评大城市组“第一档,成效显著”。

全市新建垃圾集中投放亭2938个,撤除各类垃圾桶19.3万余个,1527个居住小区推行垃圾“撤桶并点、两定四分”模式,526条商业街全

面实施“两定四分”,居住小区“撤桶并点”完成率97.1%,其中两新小区完成率100%。

多部门联动,推动垃圾分类提质增效,14个部门联合开展“一月一行业、一督一提升”行动8次,共计检查610家单位,覆盖所有重点行业。9个部门联合开展“禁塑限塑”专项行动,检查餐饮等单位3万余家,实现源头减量。

目前数字化、智能化管理融入生活垃圾分类全流程,我市积极推动垃圾分类数字化监管平台建设,接入处置终端地磅、投放点、车辆、中转站等数据,规范垃圾收运,建立“不分不收”倒逼机制,完善垃圾回收体系,新建、改造提升标准化分拣中心7个,垃圾回收利用率提升至61.14%。

持续打造“拉风”宣教品牌,累计培养分类骨干讲师756名,督导员1.4万人次,近220万人次直接接受分类知识培训,116户获评“拉风家庭”。

今日导读

临海牵手复星建立全面紧密战略合作

>> 3版

全国首创!温岭发布系列优质“知产贷”

>> 4版

“B超神探”郑昌富

>> 6版

